ODPOWIEDZI I PUNKTACJA ZADAN ZESTAWU EGZAMINACYJNEGO DLA UCZNIOW SEABO WIDZACYCH (GM-A4-052)

Klucz odpowiedzi do zadan zamknigtych
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Schemat punktowania do zadan otwartych

Uwagi ogdlne:

Punkty za wykonanie (obliczenia) przyznajemy tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawna metodg. Obliczenia nie musza by¢ szczegotowe,
powinny jednak ilustrowa¢ metod¢ rozwiazania.

Jesli uczen mimo polecenia ,,zapisz obliczenia” nie przedstawit zadnych obliczen, a napisat poprawna odpowiedz, to nie otrzymuje punktow.

Za kazde inne poprawne i pelne rozwigzanie przyznaje si¢ maksymalng liczb¢ punktow naleznych za zadanie.

Numer
zadania
(liczba
punktow)

Przyklad poprawnej odpowiedzi Zasady przyznawania punktow

26. Mgo, =80,04u poprawna metoda obliczenia masy atomowe;j Ip.
2p.) Mo=1599u pierwiastka E

Mg +3 - Mo=280,04u

Mg +3-1599u=280,04u

Mg+ 47,97 u= 80,04 u odczytanie nazwy pierwiastka (siarka) Ip.

Mg=32,07u
E oznacza siarke
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2p.) I | Niemey 7 poprawnych odpowiedzi 2p.
2 | Czechy
3 |Stowacja
4 | Ukraina 5-6 poprawnych odpowiedzi 1 p.
5 |Bialoru$
6 |Litwa
7 Rosja (Federacja
Rosyjska)
28. At (°C) 0 10 30 45 poprawnie uzupetniona tabela Ip.
(Ip) Al (mm) |0 1 3 45
29. A = 1 As poprawnie zapisany wzOr I p.
2p) 10
Warto$¢ wspodtczynnika proporcjonalnosci wraz z jednostka 0,1 Tl poprawnie okre§lony wspétczynnik wraz z 1p.
jednostka
30. wtorek poprawne okreslenie dnia tygodnia 1 p.
(2p)
17:00 poprawnie okres$lona godzina 1p.
31. r = 6400 + 600 = 7000 (km) poprawna metoda obliczania drogi w czasie Ip.
3 p.) jednego okrazenia - dlugos¢ okrggu o promieniu
22 r=7000 km
s:27zr:2-7-7000
s = 44000 (km) poprawna metoda obliczania wartosci predkosci
satelity Ip.




s poprawne obliczenia 1 poprawny wynik Ip.
V= t z jednostka
oo 44000 44000 - 60
~ 1000 100
60
v = 440-60 <™
h
y=26400 KT
h
Odp: Wartos$¢ predkosci, z jaka porusza sig teleskop Hubble’a wokot
Ziemi jest rowna 26400 N
32. gt poprawna metoda obliczania czasu spadku kulki Ip.
2p) h = ) (poprawnie podstawione dane)
=2t
g
_|2h poprawne obliczenia i poprawny wynik Ip.
1= ; z jednostka
2-2
10
t=2(s)




33. P =125-125 (m?) poprawne obliczenie pola kwadratu Ip.
2p) P =15625 m’ bez jednostki lub z poprawng jednostka
P =1,5625 ha zamiana na hektary 1 podanie wyniku Ip.
P~16ha z doktadnos$cia do 0,1 ha
3 P g4 1 0 h poprawna metoda obliczania wysokosci $ciany Ip
(4p.) ¢ 7 bocznej
h - wysoko$¢ §ciany bocznej
poprawna metoda obliczania pola powierzchni Ip.
catkowitej ostrostupa
______ poprawna metoda obliczania pigciu procent pola Ip.
Po—at+2ah powierzchni catkowitej (5% Pc)
W AOES: h* =12° +5°
h? =169 poprawne obliczenia i poprawny wynik Ip.
h=13(cm) z jednostka

P.=100+2-10-13 =360 (cm®)
360 cm® — 100%
xem® — 5%

X :M (cm?)
100
x=18 ¢cm’

360 cm’ + 18 cm? = 378 cm”

Odp: Na wykonanie modelu potrzeba 378 cm? papieru.
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(5p)

Obliczenie oszczedno$ci miesigczne;]
7-3,80 = 26,60 (z1) — koszt benzyny na 100 km

8-1,60 =12,80 (zt) koszt gazu na 100 km

oszczedno$é na 100 km 26,60 —12,80 = 13,80 (zt)
oszczedno$¢ miesigczna

20-13,80 =276 (z1)

Obliczenie czasu ¢t amortyzacji inwestycji

. 2208

= —— =& (miesiec
776 ( cy)

Odp: Koszty instalacji zwroca si¢ po 8 miesiacach.

poprawna metoda obliczania kosztu benzyny Ip.
potrzebnej do przejechania 100 km

poprawna metoda obliczania kosztu gazu Ip.
potrzebnego do przejechania 100 km

poprawna metoda obliczania kwoty

zaoszczgdzone] w ciagu miesiaca (0szczednosé Ip.
na 100 km, oszczednos¢ na 2000 km)

poprawna metoda obliczania czasu amortyzacji Ip.
inwestycji

poprawne obliczenia i poprawny wynik Ip.




